PREFEITURA MUNICIPAL DE AREAL/RJ

CONCURSO PUBLICO 001/2019
EDITAL n2 001/2019

QUIMICO

ORGANIZADORA!

“A persisténcia é o caminho do éxito”.
Charles Chaplin.
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CADERNO DE PROVAS

Caro(a) Candidato(a): Antes de iniciar a prova leia atentamente as instrucdes a sequir:

10.

11.

12.

13.
14.

15.

Este caderno contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 04 (quatro) opcdes (A, B, C, D). A prova terd duragéo
maxima de 03(trés) horas. A prova terd seu horario de inicio em sala, a contar ap6s a distribuicdo dos cadernos
de prova e autorizac¢do do aplicador(a).

Confira em seu caderno de provas a sequéncia de questdes. Vocé tem até 10 (dez) minutos do inicio das provas
para solicitar a troca do caderno de provas que apresentar algum problema de impresséo ou qualquer outro que
inviabilize a realizac@o da mesma, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse sentido.

A interpretagdo das questdes, bem como das instrucdes, faz parte da prova. Portanto, ao aplicador(a) de sala e
fiscais ndo ha autorizagdo para fornecer esclarecimentos sobre o contetido das provas, sendo esta atribuigdo de
Unica e exclusiva responsabilidade do(a) candidato(a).

Vocé recebera do aplicador o cartdo de respostas 30 (trinta) minutos apds o inicio da prova, o cartdo de respostas
deveréd obrigatoriamente ser assinado pelo(a) candidato(a) no local em que ha a indicacdo: “ASSINATURA”,
utilizando sempre caneta esferogréfica de tinta preta ou azul.

Caso realmente precise, utilize como rascunho os espag¢os em branco nas folhas do caderno de prova. Sugerimos
gue vocé assinale, inicialmente, no préprio caderno de provas, todas as respostas que julgar correta. Depois,
passe-as para o cartdo de respostas.

Questdes com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serdo ANULADAS. Portanto, ao
preencher o cartdo de respostas faga-o cuidadosamente. Evite erros, pois em hipdtese alguma havera
substituicdo do cartdo de respostas por erro do(a) candidato(a).

Ao terminar a prova ou findo o horario limite para sua realizagcdo, o candidato deverd& OBRIGATORIAMENTE

entregar seu cartdo de respostas “ASSINADO”, ao aplicador(a) de sala. O(a) candidato(a) que nédo devolver seu
cartdo de respostas sera automaticamente eliminado(a) e néo tera classificacdo alguma no concurso publico.
Atencdao! Preencha o cartdo-resposta na mesma sequéncia humérica das questdes do caderno de provas.
Somente sera permitido levar o caderno de questdes (prova), depois de decorrido o periodo de 120 (cento e

vinte) minutos do inicio das provas.

N&o serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrénicos,
assim como os demais procedimentos constantes no subitem 9.7 e no subitem 9.9 do Edital 001/2019.

Apds o término da prova, o(a) candidato(a) deverd deixar imediatamente o recinto da mesma, sendo
terminantemente proibido fazer contato com os(as) candidatos(as) que ainda nao terminaram a prova sob pena
de ser excluido do Concurso Publico.

O desrespeito as normas que regem o presente concurso, bem como, a desobediéncia as exigéncias registradas
no edital, além de sang0es legais cabiveis implica na desclassificacao do candidato.

Aguarde a ordem do aplicador para iniciar a prova.

Os dois Ultimos candidatos ao terminarem as provas deverdo retirar-se da sala simultaneamente, apds
testemunharem o fechamento (lacre) do envelope de provas, assinando a Ata Relatoério.

O candidato, ap6s a divulgagdo dos gabaritos oficiais preliminares da Prova Objetiva, que sera feita as 16 horas

do dia 02/12/2019, no site www.gualimp.com.br, podera peticionar RECURSO a banca examinadora, quando

julgar que ocorreu erro na formulagéo das questdes e divulgacdo do gabarito preliminar, nos dias 03/12/2019 e
04/12/2019.

NAO ESQUECA!

Ao sair, entregue o cartdo de respostas devidamente assinado.

BOA PROVAI!I
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ATENCAOQ!!!

> O CARTAO DE RESPOSTAS ABAIXO E PARA SER UTILIZADO SOMENTE COMO RASCUNHO.
> AO RECEBER O CARTAO DE RESPOSTAS DEFINITIVO CONFIRA OS DADOS DE IDENTIFICAGAO
(NOME, CARGO, NUMERO DE INSCRIGAO) E EM SEGUIDA ASSINE NO LOCAL INDICADO.

CARTAO RESPOSTA ISW

PREFEITURA MUNICIPAL DE AREAL - RJ
CONCURSO PUBLICO 001/2019
Nome: XXxaxxxxxx

Cargo: xx0o0xxxxxx Local: xxxaooooomx
Sala: xeocooooxx N° de inscrigdo:  xxxxxo0oex Data: xxxoooocoox Turno: X000000XXX

*Marcar apenas uma opgao para cada questao, evitando ultrapassar o circulo;

* O circulo correspondente a questao escolhida deve ser totalmente preenchido;
* Marcar apenas a quantidade de questbes existentes na sua prova; ,f‘f .
* Utilize somente caneta azul ou preta, ndo rasurar ou sujar o cartdo; W PADRAQ
E responsabilidade do candidato a conferéncia dos dados de seu cartio @d@@

TIPO DE PROVA

01 ® ® O 21 ® ® O
02 ® ® O 2 ® ® o
03 ® ® O 23 ® ® o
4 ©® ® O 24 (® ® O
05 ® ® O 25 ® ® O
06 ® ® 0O 26 ® ®© ©®
07 ® ® © 27 ® ® O
08 ® ® O 28 ® ® o
09 ® ® O 29 (® ® O
10 ® ® O 30 ® ® o
11 ® ® O 31 ® ® O
12 ® ® O 32 ©® ® O
13 ® ® O 33 ©® ® O
14 ® ® O 3 ©® ® O
15 ® ® O 35 ® ® O
16 ® ® O 36 ® ® o
17 ® ® O 37 ® ® O
18 ® ® O 33 ©® ® O
19 ® ® O 39 ® ® 6
20 ® ® O a0 O ® O

N° DE INSCRIGAO

Assinatura do Candidato

OBS.: O candidato devera OBRIGATORIAMENTE, entregar seu cartdo de repostas definitivo
preenchido e ASSINADO, sob pena de ter seu cartdo de respostas ANULADO.
(item 9.15 do edital 001/2019)
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QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questées de 1 a 5.

PRE-SAL
Antbnio Prata

Dizem que otimista € o cara que vé o copo meio cheio, enquanto pessimista € quem o enxerga meio vazio. A
imagem é batida, mas vem a calhar, pois ndo é outro o tema desta cronica sendo a agua. Muita agua. Trilhdes
de litros de H20, que serdo acrescidos aos oceanos nas proximas décadas, quando as calotas polares
derreterem.

Os pessimistas, claro, s6 conseguem ver o lado ruim da mudanca climatica: a morte de milhdes de pinguins,
focas, ledes marinhos, ursos polares e a extingao de algumas espécies desconhecidas; o alagamento de certas
cidades litoraneas como Rio de Janeiro, Nova York, Xangai, Veneza, Barcelona e a perda de boa parte do
patriménio histérico e cultural da humanidade; o aumento de catastrofes naturais como tufées, furacdes, dillvios,
enchentes e a desgraca humana decorrente desses aguaceiros. OK. O Rio € legal. As focas e a Piazza San
Marco, também. Mas focar-se (sem trocadilho) apenas nos aspectos negativos da lambanca climética impede-
nos de perceber outros acontecimentos maravilhosos que se avizinham. Praia em S&o Paulo, por exemplo.

Claro que a tese ainda ndo € um consenso entre a comunidade cientifica. Alguns estudiosos, desses que s6
conseguem ver a parte vazia do copo, afirmam que, por mais que a gente queime todo o petrdleo existente, o
aumento do nivel dos oceanos sera apenas de alguns metros. Cientistas de animo mais solar, contudo, garantem
gue o que conhecemos como Polo Norte é, literalmente, apenas a ponta do iceberg e, se tudo der certo, antes
de 2020, vai ter prédio na Berrini com vista pro mar.

Quanta coisa boa ha de acontecer! Ja pensou que belo cartdo postal, a ponte estaiada com praia ao fundo? E
seus filhos colhendo mexilhdes nos pés do Borba Gato? Consigo ver, facilmente, a 23 de Maio tomada por
ambulantes, vendendo éleo bronzeador, canga, Shhhhkol e Biscoito Globo. O Morumbi, com as casonas nas
colinas, debrugadas sobre o mar, serd a Beverly Hills paulistana. E nossos restaurantes, ja tdo afamados, o que
ndo fardo com peixes fresquinhos e frutos do mar, trazidos diretamente pela comunidade caigara de Santo
Amaro? O lago do Ibirapuera nédo teve sempre a vocacgdo para ser a hossa Rodrigo de Freitas? E qual o sonho
da Vila Nova Concei¢éo, sendo tornar-se a Barra da Tijuca?

Cruzemos os dedos, meus queridos paulistanos, pois muito em breve, quando as margens placidas do Ipiranga
ouvirem um estrondo, ndo sera o brado retumbante de um povo heroico, mas o som das ondas quebrando na
Avenida do Estado. E, nesse instante, o sol da liberdade, com seus raios fulgidos, dourara os corpos estirados a
beira-mar. E ainda tem gente preocupada com o futuro. Tsc tsc...

Ol A linguagem e a estrutura do texto permitem considerar que seu principal objetivo é:

(A) Metalinguistico. (B) Informativo. (C) Persuasivo. (D) Injuntivo.

02 “(...) afirmam que, por mais gue a gente queime todo o petréleo existente, o aumento do nivel dos

oceanos sera apenas de alguns metros.”

A oracgdo sublinhada nesse periodo tem o sentido de:

(A) Causa. (B) Explicacao. (C) Concluséo. (D) Concesséo.

03 . O posicionamento do cronista em relagéo ao tema é marcado por:

(A) Ironia e bom humor.

(B) Duvida e questionamento.
(C) Pessimismo e descrenca.
(D) Deboche e revolta.
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04 Marque a citacdo que apresenta um efeito de sentido figurado.

(A) “Os pessimistas, claro, s6 conseguem ver o lado ruim da mudanca climéatica (...).”
(B) “Claro que a tese ainda ndo é um consenso entre a comunidade cientifica.”

(C) “E qual o sonho da Vila Nova Conceigéo, senao tornar-se a Barra da Tijuca?”

(D) “(...) pois ndo é outro o tema desta crbnica senado a agua.”

05 . Releia os trechos a seguir.

“(...) quando as margens placidas do Ipiranga ouvirem um estrondo (...).”
“E, nesse instante, o sol da liberdade, com seus raios fulgidos (...).”

S&o sindnimos das palavras destacadas, respectivamente:

(A) Agitadas — fortes.

(B) Pacificas — brilhantes.
(C) Vistosas — rapidos.
(D) Limpidas — césmicos.

06 . Em relac&o a correlagéo temporal das formas verbais, marque a opgao INCORRETA.

(A) As provas que contivessem mais erros seriam comentadas.

(B) Se nés mantivéssemos o ritmo das atividades fisicas regularmente, ficariamos em forma por um bom tempo.
(C) Quando verem o estrago das plantacdes, ficardo arrasados.

(D) Se tu refizeres o trabalho, a nota podera melhorar.

07 . Das redag¢des abaixo, assinale a que ndo apresenta erro de pontuagéao.

(A) As doencas cronicas ndo transmissiveis, atualmente afetam boa parte da populacao idosa.
(B) As doencas crdnicas ndo transmissiveis atualmente afetam boa parte da populacéo idosa.
(C) As doengas cronicas nao transmissiveis atualmente, afetam boa parte da populacao idosa.
(D) As doengas cronicas, ndo transmissiveis atualmente afetam boa parte da populagédo idosa.

08 “Pressdo alta e diabetes causam complicag6es graves: infarto do miocardio, AVC, insuficiéncia

renal, cegueira, feridas que néo cicatrizam (...).” A palavra “que”, empregada nessa frase, mantém com
seu termo antecedente uma relacéo sintatica de:

(A) Condigéo. (B) Adicao. (C) Exemplificagéo. (D) Substituicéo.

09 . A alternativa em que o acento indicativo de crase néo procede é:

(A) Esse texto se refere a prevengdes na saude.
(B) Dia adia, a populagéo idosa cresce.

(C) Disponho-me a colaborar.

(D) Aquele idoso obedece a dieta recomendada.

10 “Motivo de orgulho, esse aumento expressivo da longevidade, no entanto, vem acompanhado

(-..)-” A conjuncao sublinhada da a frase na qual se insere um sentido de:

(A) Oposicgéo. (B) Adicao. (C) Conclusao. (D) Consequéncia.
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NOCOES BASICAS DE INFORMATICA

11 Um e-mail foi enviado conforme imagem a seguir. Analise as alternativas e marque a correta:

Para o finaceirc@uol.combr X ° presidente@uol.combr X

Cc o maria_gomes@gmail.com X

Assunto:

Boa tarde,

Segue em anexo o orcamento para a aquisicdo dos computadores para o setor de beneficios sociais.
att.

Firmino Pontes

(A) Apenas os e-mails “financeiro@uol.com.br’ e “presidente@uol.com.br’ receberdo o orgamento, o e-mail
“maria_gomes@gmail.com” apenas tera ciéncia do envio da mensagem, mas nao tera acesso ao anexo.

(B) A mensagem nao chegara aos destinatarios, pois ndo foi informado o “Assunto” no e-mail.

(C) Os destinatarios nao receberam o orgamento.

(D) O e-mail “maria_gomes@gmail.com” nao € um enderego de e-mail valido.

12 O Power Point 2010 em sua configuracdo padrao disp6e de alguns modos de exibicdo dos slides

criados. Caso o usuario deseje exibir os slides em tela cheia, assinale qual icone o mesmo deve clicar
dentre as alternativas disponiveis:

(D)

(A) ® OO ©
oo "

1l p

Observe a planilha a seguir elabora no Microsoft Excel 2010, em sua configuracdo padréo e responda as
guestdes 13 e 14.

A B C D
1 Controle de entrada e saida de Veiculos
A | s | M
R R ﬁ:
c I o
2 (8] L
3 DIAOZ 3 55 56
4 DIA O3 34 13 44
5 Dla 04 45 a7 62
6 |DIA 05 55 90 29
7 DIA OB 17 44 33
g DIAOT g2 45 10
S DIAOE Fis] 92 7
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13 Para deixar o texto formatado na vertical como na linha 02, ap6s selecionar as células qual botao

0 usuario devera clicar e selecionar a opcao desejada?

®) , ® = © O 4
A = 71

14 Para saber a quantidade de veiculos que entraram e sairam que mais se repetiu, qual férmula

poderd ser usada?

(A) =MED(B3:D9).

(B) =MEDIA(B3:D9).
(C) =MAIOR(B3;D9).
(D) =MODO(B3:D9).

15 Um banco pretende enviar uma carta aos correntistas de uma agéncia informando que a partir de

01/01/2020 a agéncia da Zona Rural 03 sera fechada. Como o contelido sera o mesmo, mudando apenas
o nome e endereco do destinatario, o Word 2010 em sua configuragdo padrdo, possui um recurso em que
a carta criada possa ser enviada a diversos destinatdrios mantendo o mesmo layout, formatacédo e
elementos gréficos, fazendo com que se economize um tempo enorme de digitar carta por carta. Basta
apenas criar a carta e ter os clientes cadastrados em uma base de dados. Qual o nome deste recurso?

(A) Correspondéncia Automatica.
(B) Mala Direta.

(C) Dados Mesclados.

(D) Dados Mdveis.

16 Para a exibir o percentual de um total, deve-se criar no Microsoft Excel 2010, o seguinte gréfico:

(A) Histograma. (B) Dispersao. (C) Radar. (D) Pizza.

17 O texto abaixo foi elaborado no Word 2010 em sua configuracdo padrdo. Neste texto foi utilizado

um recurso chamado “Inserir nota de rodapé”, muito utilizado em trabalhos académicos, cientificos e
obras de maior complexidade intelectual. Este recurso consiste em detalhar no rodapé da pagina com
maiores detalhes alguma palavra, termo, ideia ou periodo citado no texto. Em qual guia esta disponivel
este recurso?

Clarice Lispector foi uma das mais destacadas escritoras da terceira fase do
modernismo brasileiro.

Recebeu diversos prémios dentre eles o Prémio da Fundacéo Cultural do
Distrito Federal & o Prémio Graga Aranha.

tamplo movimento cultural que repercutiu fortemente sobre a cena arfistica e a sociedade
brasileira na primeira metade do século XX, sobretudo no campo da literatura e das artes
plasticas.

(A) Inserir. (B) Revisao. (C) Referéncias. (D) Layout da Pagina.

Concurso Publico 001/2019 Pag. 8 de 13



(sl sTearecic
() —

18 . Analise aimagem abaixo e em seguida associe-a corretamente com suas respectivas funcdes.

1 2 3 4 5 B

Calibri (Corpt = 11 A A Aam &

N 7 § - abe x, x° -~ 387 . A -

‘ F’:nte

10 1112 13 14 15

|
0]
Lo

Cor da fonte

Efeitos de texto

Cor do realce do texto
Sobrescrito

() Reduzir a fonte
(] Fonte

() Tamanho da fonte
() Limpar formatacéo
() Aumentar a fonte
(] Maiasculas e minasculas
() Negrito

() Subscrito

(] Sublinhado

() Italico

() Tachado

O

O

O

O

Assinale a sequéncia correta.

(A)3-1-2-6-4-5-7-11-10-9-8-15-13-14-12.
B)4-1-2-6-3-5-7-11-9-8-10-15-13-14-12.
Cc)4-1-2-6-3-5-11-7-9-8-12-15-13-14-10.
Db)2-1-4-6-3-5-7-11-9-8-10-13-14-15-12.

19 . O comando CTRL+SHIFT+C no Word/2010 na verséo portugués tem, originalmente, a funcéo de:

(A) Recortar e colar.

(B) Copiar e colar especial.

(C) Copiar somente formatacéo.
(D) Colar somente formatagao.

20 A principal funcionalidade dos navegadores de internet é mostrar para o usuério uma tela de

exibicdo através de umajanela do navegador, decodificando informac8es solicitadas através de cédigos
fonte. Dos principais navegadores de internet utilizados atualmente, qual deles funciona com a assistente
de navegacéo Cortana?

(A) Firefox. (B) Chrome. (C) Opera. (D) Edge.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 Os conceitos de atomo-grama e molécula-grama tornaram-se muito importante quando os

guimicos concluiram que encerravam sempre o mesmo numero de atomos ou moléculas, esse nimero
foi denominado numero de Avogadro. Assinale a alternativa correta que corresponde ao valor
aproximado do nimero de Avogadro:

(A) 6,02 x 1022, (B) 6,02 x 10%3. (C) 6,02 x 10%4. (D) 6,02 x 10%5.

22 Os acidos H4P207, H3PO3, H3BO3; e HNO3, quanto ao numero de hidrogénios ionizaveis podem ser

classificados em:

(A) Tetracido, triacido, triacido e monoacido.
(B) Tetracido, triacido, diacido e monoéacidos.
(C) Tetracido, diacido, triacido e monoéacido.
(D) Tetracido, diacido, diacido e monoécido.

23 A entalpia de uma reacao depende de uma série de fatores fisicos, dos quais 0s principais séo,
EXCETO:

(A) A forma alotrépica dos reagentes e produtos da reacao.

(B) O fato de os reagentes e produtos estarem em solucdo e a concentragao.
(C) O estado fisico dos reagentes e produtos da reagéo.

(D) A temperatura na qual se efetua a reacéo.

24 Os 6xidos sdo compostos binarios nos quais o oxigénio é o elemento mais eletronegativo, em

relacdo aos 6xidos, analise:

I. Sendo “indecisos” entre o carater basico e o carater acido, os 6xidos anfoteros so6 irdo reagir com
outra substancia de carater quimico: ou acido forte ou base fraca,
Il. Oxidos &cidos sdo 6xidos que reagem com agua, produzindo um &cido, ou reagem com uma base,
produzindo sal e agua,;
ll. Oxidos duplos s&o 6xidos que se comportam como se fossem formados por dois outros 6xidos do
mesmo elemento quimico.

Dos itens acima:

(A) Apenas o item | esta correto.

(B) Apenas os itens | e lll estédo corretos.
(C) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.
(D) Todos os itens estéo corretos.

25 . Assinale a alternativa correta que corresponde a ramificagéo abaixo.

CHs
|
CH3z—- C—-CHs

|
CHs

(A) Neopentano.
(B) Neo-Hexano.
(C) Isopentano.
(D) Isobutano.
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26 A cinética quimica é o estudo da velocidade das reagdes quimicas e dos fatores que nela influem.

Em relacdo a esse assunto, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O estado cristalino dos sélidos também influi na velocidade de suas reacdes; assim, por exemplo, o diamante,
sendo uma variedade de carbono “mais compacta” que o grafite, queima com mais dificuldade que este
altimo.

(B) No tocante aos solidos, podemos dizer que quanto mais pulverizados forem os reagentes, mais facil e mais
rapida sera a reacao.

(C) No estado fisico, podemos dizer que, em geral, os gases reagem melhor e mais rapidamente do que os
liquidos, e estes melhor do que os solidos.

(D) Os gases no estado nascente reagem pior e mais lentos do que na forma molecular.

27 Em relacdo ao Principio de Le Chatelier, analise:

() O aumento da presséo desloca o equilibrio no sentido em que é produzido o menor n°® de mols de
gas;

(] Em uma reagéo gasosa em que n&o existe variagdo no nimero de mols entre reagentes e produtos
a variagdo da pressdo nao resulta em perturbagcao do estado de equilibrio;

() Formas de alterar a pressdo de um sistema gasoso sdo: Adicdo remocéo de um géas (reagente ou
produto) e a mudanca do volume do sistema.

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a
ordem correta das respostas, de cima para baixo:

(A) V—F—F. (B) V-V -—F. (C)F-F-V. (D) F—V -V.

28 As Fibras Sintéticas apresentam propriedades superiores a fibra natural tal como: resisténcia a

ruptura; reduzido poder de absorcdo de umidade e estabilidade durante o tratamento a Uumido. O
processo de fabricacdo de fibras sintéticas pode ser: Fiagdo a seco, Fiacdo por fusdo e por Fiagdo via
Umida. Assinale a alternativa correta que corresponde a uma fibra sintética obtida por fiacdo umida:

(A) Spandex. (B) Olefina. (C) Poliéster. (D) Nylon.

29 Assinale a alternativa abaixo que corresponde ao acido butanoico (Butter “manteiga”).

(A) CH2 — CH2 — CH — COOH.
(B) CHs— CH — CH — COOH.

(C) CHs — CH2 — CH2 — COOH.
(D) CH2 — CH2 — CH2 — COOH.

30 Sao exemplos de acidos fracos:

(A) CHsCOOH e NaOH.
(B) NaOH e HCI.

(C) HsCeHs0O7 e CH3COOH.
(D) HCI e HsCsHs07.

31 Os solventes (removedores) de 6leos e gorduras, podem ser utilizados no dia a dia, devido:

(A) A apolaridade dos alcanos.

(B) Aligacéo dupla dos alcanos.

(C) Maior reatividade dos alcanos aos reagentes comuns.
(D) Aromaticidade dos alcanos.
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32 A espectrofotometria ultravioleta e visivel € um dos métodos analiticos mais usados nas

determinacdes analiticas e diversas areas, em relacdo a espectrofotometria ultravioleta e visivel, analise:

() A sensibilidade do método esta entre 10“ a 105 mol.L?, sensibilidade esta que, com avangos
tecnolégicos dos espectrofotémetros atuais, pode alcancar 10 a 107 mol.L™.

() Extremamente (til para a determinac&o qualitativa de compostos contendo grupos absorventes ou
cromoéforos.

() E aplicada tanto para determinacéo de compostos inorganicos como para compostos organicos.

() Eumaferramenta valiosa para a identificagdo de grupos funcionais na molécula.

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a
ordem correta das respostas, de cima para baixo:

(A) V_F-V-V. (B) F—F-V-V. (C) V-V-F-—F. (D) F—=V-V-—F.

33 A organizagdo da tabela periddica foi desenvolvida ndo teoricamente, mas com base na

observacdo quimica de seus compostos, por Dmitri Mendeleev. Em 1869, organizou os elementos na
forma da tabela periddica atual. Das afirmacdes abaixo a seu respeito, assinale aquela que é verdadeira:

(A) A tendéncia da energia de ionizacdo dentro de um periodo, para os elementos representativos, é de
aumentar da esquerda para a direita, pois uma grande atracéo do ndcleo sobre a eletrosfera leva a uma
maior energia de ionizacdo. Generalizando, quanto maior o tamanho do atomo, maior serd a primeira
energia de ionizacédo, tornando esta propriedade proporcional ao tamanho atémico.

(B) Os elementos do grupo dos calcogénios sdo os atomos que possuem maior afinidade eletrénica devido ao
reduzido tamanho dos atomos, a carga nuclear efetiva relativamente grande e a necessidade de apenas um
elétron para alcancar a configuracdo eletrénica de gases nobres (regra do octeto). Os gases nobres tém
valores nulos para a eletro-afinidade.

(C) O escéandio é largamente distribuido na crosta terrestre, ocorrendo em quantidade como trago em mais de
800 espécies de minerais. Pertencem a esse grupo na Tabela Periddica, dos elementos Zr, Hf e Rf.

(D) O fluor é o elemento mais reativo da tabela periddica, reagindo com todos os elementos exceto com 0s
gases nobres mais leves (He, Ne e Ar). Sua grande reatividade deve-se a pequena energia de dissociacao
da ligacdo F-F e a formacéo de ligagBes muito fortes, ambos os fatores decorrentes do pequeno tamanho
do atomo de fltor.

34 Assinale a alternativa que se refere aos polimeros caracterizados abaixo:

I.  Chama amarela, crepita ao queimar, fumaca fuliginosa.
Il.  Amolece e goteja.
lll.  Odor de vela.

(A) 1. ABS; II. PP; Ill. PELD.
(B) 1. PP;Il. ABS; Ill. PEHD.
(C) L.PS;Il. POM; IIl. PVC-P.
(D) 1. PET; IIl. PP; lll. PTFE.

35 Considere a hidrogenacéo do etileno descrita abaixo, e assinale a alternativa que n&o apresenta

uma conclusdo verdadeira:

C2Ha(g)+H2(g) — C2Hs(g), AH=-136kJI/mol.

(A) Areacdo é lenta na auséncia de um catalisador.

(B) Na presenca de um catalisador metalico (Ni, Pt ou Pd) a reac&o ocorre rapidamente a temperatura ambiente.
(C) Primeiro as moléculas de etileno e de hidrogénio s@o absorvidas nos sitios ativos na superficie metalica.
(D) A ligacao H-H se quebra e os atomos de H migram para a superficie do metal.
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36 Julgue se as afirmacdes abaixo sdo verdadeiras e em seguida assinale a alternativa correta:

I. Pela Lei de Boyel, um grafico de volume versus pressao € uma parabola.

Il. O principio de Avogadro pressup8e a existéncia de atomos e moléculas e principalmente, que no
estado gasoso os a&tomos ou moléculas de um géas tém um tamanho muito pequeno quando
comparados com o volume ocupado pelo conjunto de &tomos ou moléculas do gas. Isso implica que
0 espaco vazio entre as moléculas gasosas deveria ser muito maior que as proprias moléculas.

lll. A presséo exercida por uma mistura de gases ideais é igual a soma das pressfes parciais de cada
gas da mistura. A pressédo parcial de um gas ideal em uma mistura é definida como a pressao que
ele exerceria se ocupasse sozinho o volume ocupado pela mistura nha mesma temperatura da
mistura.

(A) Somente as afirmag0es | e Ill s&o verdadeiras.
(B) As afirmacdes |, Il e Il séo verdadeiras.

(C) Somente as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.
(D) Somente as afirmagdes Il e Il séo verdadeiras.

37 Dentre as moléculas abaixo, quais delas apresentam uma atividade Gtica predominantemente

levégira?
(A) D-glicose e L-frutose. (C) L-frutose e mel.
(B) D-sacarose e D-glicose. (D) Mel e D-sacarose.

38 As ligagbes peptidicas sdo aquelas que ocorrem quando o grupamento a-carboxila de um

aminoacido é unido covalentemente ao grupamento a-amina de um outro aminodcido. Assinale a
alternativa que néo é caracteristico dessas ligacdes:

(A) Apolar e sem carga.

(B) Configuracdo geométrica trans.

(C) Rigida e planar.

(D) Possui carater de dupla ligacao parcial.

39 As classes de substancias determinadas pelos testes de solubilidade correspondem aos grupos

de compostos organicos. Assinale a alternativa abaixo que se refere a substancia soltvel em éter
dietilico, que néo altera o tornassol:

(A) Acidos monocarboxilicos com cinco atomos de carbono ou menos e acidos arenossulfénicos.

(B) Sais de acidos organicos, cloridratos de aminas, aminoacidos e compostos polifuncionais.

(C) Aminas monofuncionais com seis atomos de carbono ou menos.

(D) Alcodis, aldeidos, cetonas, ésteres, nitrilas e amidas, com cinco atomos de carbono ou menos
(monofuncionais).

40 Uma andlise elementar qualitativa determina quais elementos estdo presentes no composto

organico. Todo composto orgénico possui carbono e hidrogénio, mas além destes podem conter
oxigénio, nitrogénio, halogénios e enxofre. No teste para halogénios, o cloreto de prata é confirmado pela
cor:

(A) Amarelo.
(B) Branco.
(C) Azul da Prussia.
(D) Amarelo palido.
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